

Oradea. Probleme în semnarea noilor contracte de salubritate

# Încă o amânare de o lună

urmăre din pagina 1

... au încheiat contracte de salubritate”, a menționat Florin Birta. Primarul a precizat că printre motivele invocate de asociații sunt numeroase, cum ar fi creșterea tarifelor sau necunoașterea datelor din contract. Din acest motiv, Birta a anunțat că primăria Oradea a decis să se implice în campania de informare, urmând să organizeze, împreună cu reprezentanții RER și respectând măsurile anti-Covid, întâlniri cu președinții asociațiilor de proprietari. Birta a anunțat că va participa personal la cât mai multe astfel de întâlniri.

„Cred că într-o lună de zile vom reuși să convingem președinții de asociații de proprietari să încheie aceste contracte”, a declarat primarul Oradei. El a precizat că, în prealabil, a fost transmisă câte o scrisoare de informare către asociații pentru a le informa cu privire la noul sistem de colectare a deșeurilor și noile tarife percepute. „Ținta este să se depoziteze cât mai puține deșeuri la haldă și să se recicleze cât mai mult”, a afirmat Birta, adăugând că, din 2017, se aplică penalizări pentru că nu au fost reduse cantitățile de deșeuri depuse la haldă. Pe lângă penalizările pe care le plătește Primăria, mai există o contribuție ce trebuie plătită, tot la Fondul de Mediu, de către administratorul haldei, Eco Bihor. Denumită taxă pentru economia circulară, aceasta este de 80 de lei/tona depusă, iar această taxă este recuperată din banii orădenilor. Potrivit primarului, în perioada 2017-2020, la Fondul de Mediu au fost plătite, în total,



28,9 milioane lei (aproximativ 5,9 milioane euro) pentru neîndeplinirea țintei anuale, adică fiecare orădean a plătit câte 130 lei în patru ani. „Această sumă este echivalentul a trei tramvaie Astra”, susține primarul.

Pentru a avea timp să se întâlnească cu președinții de asociații și să fie încheiate noile contracte, municipalitatea a decis să prelungească, cu încă o lună, perioadei de mobilizare aferentă contractului de delegare a gestiunii serviciului public de salubritate în municipiul Oradea. Astfel că noile tarife vor fi plătite începând din luna aprilie. Dacă orădenii vor refuza, în continuare, să semneze noile contracte, Primăria amenință că ar putea introduce o taxă specială de salubritate, în valoare de 20 de lei lunar, pe care o va plăti fiecare cetățean care nu este clientul operatorului de salubritate.

„Trebuie să ne schimbăm fiecare dintre noi atitudinea și preocupările față de deșeuri”, a

mai afirmat Birta.

El a prezentat și noul sistem de colectare și tarificare, menționând că, deocamdată, la case se va plăti cât se aruncă, în timp ce la condominii va exista o etapă intermediară. Orădenii care locuiesc la casă primesc pubele pentru deșeuri reziduale și deșeuri biodegradabile, și saci pentru deșeurile reciclabile. Plata se va face în funcție de frecvența cu care acestea sunt golite de operatorul de salubritate. Înregistrarea ridicărilor se face automat, pe baza cipurilor montate pe fiecare pubelă. Pentru saci, municipalitatea este în discuții cu RER pentru înlocuirea acestora cu pubele cipate, astfel încât să nu se mai plătească tot 19,4 lei pe lună indiferent de câți saci sunt aruncați. Pentru a reduce suma plătită operatorului de salubritate, primarul susține că sunt câteva soluții: reducerea cantității de deșeuri reziduale, scoaterea pubelelor doar când sunt pline și reducerea cantității de deșeuri prin presare.

La asociațiile de proprietari, vor fi patru fracții, pentru că au fost amplasate și pubele pentru sticle. Potrivit lui Florin Birta, o asociație care are un container negru de 1,1 mc pentru rezidual, unul similar galben și o pubelă de 0,24 mc pentru biodegradabil, ar ajunge să plătească o factură de 3.187 lei, ceea ce, împărțit la 200 de locatari, ar însemna un preț de 15,9 lei pe persoană, adică mai mare cu 4,3 lei decât în prezent.

„Trebuie să găsim modalități prin care să implementăm principiul „plătești cât arunci” la fiecare locuință de bloc. Gândim o soluție prin care fiecare apartament să aibă trei saci de culori diferite ori trei pubele mici, cu un cip pe ele, și atunci când mergi la țarc, să poți să deschizi țarcul cu cipul de la pubelă sau scanarea codului de pe sac. Sistemul te recunoaște și știe cine a aruncat deșeuri și ce fel de deșeuri”, a precizat Birta. ■

## Agenda politică PLUS Bihor are o nouă conducere

În urma Convenției Județene PLUS Bihor și a votului membrilor, desfășurate weekend-ul trecut, Filiala PLUS Bihor are o nouă conducere, președinte fiind Andrei Acs, specialist în probleme de mediu.



În prezent, Andrei Acs este manager proiect la Centrul pentru Aarii Protejate și Dezvoltare Durabilă Bihor și director executiv al Federației Natura 2000 din România. Este membru PLUS din ianuarie 2019 și face parte din Comisia Națională de Politici și Programe PLUS. Din Biroul Filialei Județene fac parte: Alina Pitic - secretar general, Paula-Crina Zaha - trezorerier, Rodica Boitoș - responsabil comunicare, Sorin Briscan - responsabil strângere de fonduri, Alina Bota-Sziber - responsabil organizare, Bogdan Cosma - responsabil politici publice, Călin Petrița - responsabil resurse umane și dezvoltare organizațională, Constantin Dumitriu - responsabil campanii.

„Am candidat pentru poziția de președinte al Biroului Filialei Județene PLUS Bihor deoarece consider că organizația are nevoie să evolueze și să pregătească viitoarea fuziune, campania și alegerile comune cu membrii USR, ce vor urma în scurt timp. Pentru aceasta am ales să candidez cu o echipă implicată, formată din profesioniști, care au demonstrat în ultimii doi ani că sunt capabili să lucreze împreună și să ducă lucrurile către o direcție pe care ne-o dorim cu toții”, a declarat proaspătul președinte al PLUS Bihor. Filiala bihoreană a mai fost condusă de Ioana Mihăilă, care ocupă în prezent funcția de secretar de stat în Ministerul Sănătății. ■

## CNAS. Noul contract-cadru Intră în vigoare din 1 iulie

Casa Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS) a anunțat joi că noul contract-cadru va intra în vigoare din 1 iulie. Documentul va fi lansat în dezbatere publică în jurul datei de 1 martie.

Potrivit unui comunicat al CNAS, instituția și Ministerul Sănătății vor propune Guvernului prelungirea până la data de 30 iunie 2021 a termenului de aplicare a prevederilor HG nr. 140/2018, pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2018 - 2019.

Astfel, proiectul noului contract-cadru va fi lansat în dezbatere în jurul datei de 1 martie 2021.

CNAS anunță că va publica în scurt timp calendarul consultărilor cu partenerii de dialog social, astfel încât forma finală a proiectului de Contract-cadru să fie definitivată în timp util, iar proiectul de act normativ să fie supus aprobării Guvernului până la data de 1 iunie 2021. ■ MF

Amenzi pentru viteză și nepurtarea centurii de siguranță

## Peste o sută de sancțiuni

Peste o sută de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră, au fost din nou sancționați de polițiștii rutieri.

Polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic au fost aplicate 113 sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 55.625 de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut

trei permise de conducere. De asemenea, au fost reținute patru certificate de înmatriculare și au fost constatate trei tamponări. 49 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 14 sancțiuni au fost aplicate pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, opt pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulate, opt conducători auto au fost sancționați pentru oprire interzisă, patru sancțiuni au fost aplicate pentru folosirea telefonului mobil la volan fără sistemul de tip „mâini libere”, au fost sancționate două depășiri neregulate, iar 28 de



sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere.

Astfel, marți, pe DN1, în Topa de Criș a fost depistat în trafic un tânăr de 20 de ani, din localitatea Cornișel, în timp ce conducea un autoturism cu viteza de 108 km/h, înregistrată radar, în zona de limitare a

vitezei de deplasare la 50 de km/h. Conducătorul autoturismului care a depășit limitele legale de viteză cu peste 50 de km/h a fost sancționat contravențional cu 9 - 20 de puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■